Номинация «Профессиональная подготовка

(для учреждений НПО и СПО)»

«ОБРАБОТКА НАКЛАДНОГО КАРМАНА»

Григорьева Галина Алексеевна,

мастер производственного обучения

ФГБСУВУ «Куртамышское спецПУ»

Цель урока: Знать: технологическую последовательность выполнения накладного кармана.

Уметь: выполнять обработку накладного кармана, используя документы письменного инструктирования – направляющий текст.

Задачи урока производственного обучения:
Развивающая: способствовать развитию навыков самостоятельно  организовать собственную деятельность, осуществлять текущий и итоговый самоконтроль, используя образец детали, измерительные инструменты.
Воспитательная: воспитывать ответственность за результат своей работы.
Тип урока: изучение нового материала.

Вид урока: комбинированный

Форма организации учебной деятельности: фронтально-индивидуальная.

Методы обучения:  информационный, практический.

Оборудование: мультимедиапроектор, персональные компьютеры – 10 шт., программное обеспечение, универсальные швейные машины – 10 шт., специальная обметочная машина – 2 шт.,  мини-пресс – 1 шт., утюг с парогенератором – 2 шт., ножницы – 10 шт., измерительные инструменты – 10 шт., распарыватели – 10 шт., образец накладного кармана, детали кроя кармана – 10 комплектов, нитки, направляющий текст (ДПИ) – документ письменного инструктирования – 10 шт.
Прилагаемые медиаматериалы:
http://www.dict.t-mm.ru/dal/k/karm.html
http://fashion.russiaregionpress.ru/archives/38971
http://www.youtube.com/watch?v=sov57COkGrA
http://shei-sama.ru/publ/tekhnologija_shvejnogo_proizvodstva/razdel_2/9_obrabotka_nakladnykh_karmanov/115-1-0-1169
Структура урока: 
1.Организационная часть – 2 мин.

2. Вводный инструктаж – 50мин
3. Текущий инструктаж – 2час 30мин
4. Заключительный инструктаж. Домашнее задание –30 мин 

5. Рефлексия.- 8 мин
Ход урока

1. Организационная часть.
Проверка явки и готовности обучающихся к работе.

2. Вводный инструктаж.
Преподаватель здоровается с обучающимися. Перед тем как озвучить тему и цели урока, обучающимся предлагается разгадать ребус, ключевое слово темы урока (каждая первая буква изображения составляет ключевое слово темы урока).

Ключевое слово – карман.

Правильно это слово – карман. Преподаватель снимает картинки и озвучивает тему и цели урока (слайд 1). Тема урока: «Обработка накладного кармана». 
Внимание, вопрос: Кто знает, что означает слово карман? Вы озвучиваете предположения, я записываю их на доске (все ответы записываются на доске).

Карман – это…(обучающиеся путаются в ответах)
Задание № 1. Давайте найдем и прочтем в Толковом  словаре живого великорусского языка В.И. Даля определение «Карман» http://www.dict.t-mm.ru/dal/k/karm.html
Определение озвучивается, и преподаватель прикрепляет его на доску:

КАРМАН -  мешечек, пришитый к одежде, или на поясе, кишень, зепь. 

Преподаватель: с историей возникновения кармана в одежде мы ознакомимся на сайте http://fashion.russiaregionpress.ru/archives/38971
Задание №  2. Прочитать текст, ознакомится с историей кармана.
Внимание вопросы:

Вопрос № 1: Какие бывают карманы? (накладные, прорезные, в швах)

Вопрос № 2: Для чего служит карман в одежде? (для ношения мелких вещей)

Вопрос № 3: Кто из модельеров XX века был главным любителем карманов? (Коко Шанель)

Преподаватель: Мы знаем понятие «карман», познакомились с  историей его возникновения. Где можно проследить, что накладные карманы могут быть различной формы и конструкции?

 Они отличаются способом оформления входа в карман; формой кармана; видом отделки; способом обработки.  

Хотите ли вы научиться обрабатывать накладные карманы?

Предлагаю посмотреть  видео-курс «Кармашки» - «Накладные карманы с закругленными концами» на сайте http://www.youtube.com/watch?v=sov57COkGrA
(перед просмотром дается задание)
Задание № 3. При просмотре отследить и записать технологическую последовательность и записать в направляющий текст (ДПИ).

Преподаватель: Давайте проверим ваши записи (приложение 2). (Обучающиеся сравнивают свои записи с эталоном и при необходимости исправляют ошибки.)
Задание № 4. Самостоятельно выполнить практически обработку накладного кармана с закругленными концами, используя направляющий текст и образец (прикрепляется образец кармана на рабочий стенд). 

Время выполнения практического задания – 2 часа.  Критерии оценивания (приложение 3):

«5» - без замечаний;

«4» - одно замечание;

«3» - два замечания;

«2» - три и более замечаний.

Нацелить обучающихся на: самостоятельную работу, используя ДПИ, образец; своевременное осуществление самоконтроля, используя измерительную линейку; правильную организацию рабочего места и времени на протяжении урока; выполнение дневного задания, соблюдая ТУ и правильные трудовые приёмы; соблюдение охраны труда при работе за оборудование с инструментами и приспособлениями.

Это будет отслеживаться в текущем инструктаже. Детали кроя кармана, направляющий текст на рабочих местах обучающихся.

По окончанию времени на практическую работу обучающиеся сдают свои работы на проверку и объединяются в 3 группы, согласно выбранным номерам - № 1, № 2, № 3.

3. Текущий инструктаж.
3.1. Проследить за своевременным началом работы обучающихся;
3.2. Обучающиеся самостоятельно работают 15-20 мин (наблюдение мастера).
3.3. Целевые обходы, проверка (приложение 2).
3.4.  Индивидуальная работа с обучающимися, которые обратятся за помощью мастера.

3.5. Физкультминутка

3.6.  Проследить за дисциплиной в течение урока.

3.7.  Проверить работы обучающихся, оценить.

3.8.  Работа с группами.

Задание № 1. 
1 группа -  посмотрите на модель № 1 и из предложенных видов отделки назовите необходимые детали для обработки (карман, обтачки, окантовочная полоска) (слайд 2, А).
2 группа – посмотрите на модель № 2 и определите из предложенных видов отделки детали, неиспользуемые в обработке данной модели (обучающимся  предлагается 8 наименований) (слайд 3,Б).

3 группа – посмотрите на модель № 3 и по обработанному карману, назовите детали, необходимые для его обработки (карман, бейка, оборка) (слайд 4,В).
Задание № 2. Написать последовательность обработки кармана (слайд 5):

1 группа – 1 модель;

2 группа – 2 модель;

3 группа – 3 модель.

Обучающиеся работают в группах. В это время мастер производственного обучения осуществляет проверку практического задания и выставляет итоговые оценки.

4. Заключительный инструктаж. 

4.1. Проверка групповых заданий № 1, 2 (слайд 6, 7, 8).
5.  Рефлексия.

5.1. Анализ работ, взаимооценка (приложение 3).
Готовые карманы закрепляются обучающимися на готовые изделия (фартук, халат, рубашка и т.д)

Преподаватель: положите жетон в тот карман, который вам наиболее понравился, обоснуйте свой выбор.
4.3.Домашнее задание: используя ссылку http://shei-sama.ru/publ/tekhnologija_shvejnogo_proizvodstva/razdel_2/9_obrabotka_nakladnykh_karmanov/115-1-0-1169 изучить материал, выполнить презентацию «Обработка накладного кармана», согласно текста и рисунка, написать технологическую последовательность обработки  кармана   рис 36, б.
                                                                                                     Приложение 1
Направляющий текст (ДПИ)

Обработка накладного кармана с закругленными углами

	№ п/п
	Технологическая последовательность
	ТУ, см.

	1
	Продублировать деталь
	-

	2
	Обметать верхний срез
	0,5

	3
	Определить место расположения углов
	-

	4
	Обтачать углы
	0,7

	5
	Проложить крупную строчку по боковым, нижнему срезу
	0,3-0,4

	6
	Высечь углы, осноровить  овальные срезы
	-

	7
	Вывернуть, выправить углы
	-

	8
	Оформить овальные срезы (стянуть строчку)
	-

	9
	ВТО
	-

	10
	Самоконтроль
	-


Приложение 2
Критерии оценки
	№ п\п
	Ф.И.  обучающихся
	итог
	О.Р.М.
	Т

П

Р

  П
	Сам.
	ОТ
	ТУ
(замечания)

	1
	Зайцева Света
	4
	+
	+
	+
	+
	1—вто

	2
	Иванова Лиза
	4
	+
	+
	+
	+
	1 -вто

	3
	Кузнецова Мария
	4
	+
	+
	+
	+
	1-обметка

	4
	Мищенова Настя
	5
	+
	+
	+
	+
	

	5
	Петрова Катя
	4
	+
	+
	+
	+
	1-обметка

	6
	Полякова Валерия
	3
	+
	-
	+
	+
	2-ту   шва   

	7
	Пшеницына Ксения
	4
	+
	+
	+
	+
	1-ту шва

	8
	Тунева Мария
	3
	+
	-
	+
	+
	2-ту , углы  

	9
	Сараинова Виктория
	5
	+
	+
	+
	+
	

	10
	Родионова Кристина
	5
	+
	+
	+
	+
	


Приложение 3
Анализ работ, оценивание
	№ п\п
	Ф.И.  обучающихся
	итог
	О.Р.М.
	Т

П

Р

  П
	Сам.
	ОТ
	ТУ
(замечания)

	1
	Зайцева Света
	
	
	
	
	
	

	2
	Иванова Лиза
	
	
	
	
	
	

	3
	Кузнецова Мария
	
	
	
	
	
	

	4
	Мищенова Настя
	
	
	
	
	
	

	5
	Петрова Катя
	
	
	
	
	
	

	6
	Полякова Валерия
	
	
	
	
	
	

	7
	Пшеницына Ксения
	
	
	
	
	
	

	8
	Тунева Мария
	
	
	
	
	
	

	9
	Сараинова Виктория
	
	
	
	
	
	

	10
	Родионова Кристина
	
	
	
	
	
	


